



Dubičanský zpravodaj

4/2020

Úvodní slovo

Vážení spoluobčané a přátelé naší obce,

s nadcházejícím podzimem zřejmě přijdou epidemiologická opatření, která jistě ovlivní naše dny. Snad situace dovolí a my se setkáme na tradičních akcích, které se v obci konávají.

Budeme se na vás těšit v předvánočním čase na rozsvěcení vánočního stromu, kde vaše jazýčky budeme hýčkat dobrým svařákem a na naše nejmenší se již připravuje vzácná návštěva shora i zdola, která s sebou přinese spoustu dobrot.

Další číslo zpravodaje vychází až na přelomu roku 2020/2021, a tak přejeme všem hodně štěstí, lásky a pevného zdraví ve snad bezvirovém roce 2021.

Redakce Dubičanského zpravodaje

Kulturní program na 4. čtvrtletí roku 2020

20. listopadu	19:00	Výroční valná hromada SDH	pořádá SDH Dubičné
21. listopadu	15:00	Setkání seniorů	pořádá Obec Dubičné
28. listopadu	14:30	Mikulášská nadílka	pořádá Obec Dubičné
	17:00	Rozsvěcení vánočního stromu	pořádá Obec a SDH Dubičné

Změna programu vyhrazena.

Vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci způsobené nákazou Covid-19 se v letošním kalendářním roce tradiční setkání seniorů neuskuteční. Obec Dubičné nechce své seniory vystavovat jakékoli hrozbě nákazy.

Aktuality obecního úřadu



Rekonstrukce obecního úřadu a knihovny

V měsíci říjnu bude probíhat rekonstrukce obecního úřadu a knihovny, a proto budou v některých dnech veřejnosti uzavřeny. Pro aktuální informace sledujte úřední desku. Začátek stěhování je naplánován na 3. října po ukončení voleb.

Skládka klestí

Informujeme občany, že začátkem listopadu 2020 bude provedena likvidace klestí na parkovišti pod Dlouhým vrchem. Parkoviště bude tak připravené na lyžařskou sezónu, a proto prosíme, abyste po sešrotování větve již na skládku nevozili. Na jaře bude sběrné místo opět obnoveno. Děkujeme.

Volby

Volby do zastupitelstev krajů se řídí zákonem č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů.

Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje.

Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční ve dnech

- pátek: 2. října 2020 od 14:00 hodin do 22:00 hodin,
- sobota: 3. října 2020 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Místem konání voleb je zasedací místnost Obecního úřadu Dubičné, Dubičné 15. Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky.

Upozorňujeme občany na nařízení vlády mít ve volební místnosti správně nasazenou roušku. Při absenci roušky občan může odvolit, musí však počítat se sankcí v přestupkovém řízení.

Krizový štáb obce

Vzhledem k současné situaci, kdy nevíme, co může přijít, je dobré být připraven. V naší obci je pro takové případy ustanoven krizový štáb. Tvoří ho Ing. Vladimír Hronek, Ing. Bc. Veronika Humlerová, Ph.D., Mgr. Jaroslava Petřeková a Václav Vařil.

Krizový štáb zřizuje a řídí starosta. Na základě zpracované dokumentace krizový štáb předkládá podklady pro rozhodovací činnost starosty obce při řešení mimořádných a krizových situací. Schází se podle potřeby a je svoláván starostou obce (případně místostarostou nebo jiným pověřeným pracovníkem obce) při vzniku mimořádné události velkého rozsahu nebo v případě vyhlášení krizového stavu.

Při vyhlášení krizového stavu krizový štáb zejména zabezpečuje vyhodnocení situace, přijímá opatření k řešení vzniklého stavu a spolupracuje s orgány koordinující záchranné a likvidační práce, zabezpečuje odpovídající zázemí postiženým osobám (nouzové přežití), ochranu majetku a likvidaci následků mimořádné události nebo krizové situace.

Zásahová jednotka obce



Jihočeský kraj

Pro podpoření akceschopnosti jednotky požární ochrany obce Dubičné se obec rozhodla dovybavit jednotku potřebným materiálem a věcnými prostředky. Nákup tohoto vybavení je podpořen z rozpočtu Jihočeského kraje částkou 45 000 Kč z celkové hodnoty 72 060 Kč. Z této finanční částky byla jednotce požární ochrany pořízena vůbec první motorová pila potřebná k zásahům u popadaných stromů a polomů. Dále byly nakoupeny dva zásahové komplety pro výjezd k mimořádné události (kabát, kalhoty, obuv, rukavice a přilba se svítilnou) a žebřík.

Mgr. Daniela Petřeková

Provoz na místních komunikacích

V souvislosti s podáním žádosti o dotaci ve výši 3,9 milionu Kč na bezpečný chodník na Rudolfovo bylo provedeno sčítání intenzity místní dopravy na komunikaci II. třídy mezi Dubičným a Rudolfovem. Sčítání se uskutečnilo vzhledem k termínu podání žádosti již na konci prázdnin. Dle požadavku zpracovatele byl monitorován provoz v úterý a ve středu od 7 do 11 hodin a od 13 do 17 hodin. Na základě těchto údajů zpracovala specializovaná firma EDIP s.r.o. pomocí softwarového algoritmu tzv. roční průměr intenzity dopravy na této komunikaci. Výsledkem je průměrná denní intenzita dopravy **1088 vozidel**.

V souvislosti s množícími se stížnostmi našich obyvatel jsme s panem Buchalem počítali rovněž vozidla jedoucí ze Samoty do Velkého Dubičného a naopak. Výsledkem **bylo 90 až 110 vozidel** za hodinu oběma směry!!

Prakticky všechna vozidla Velkým Dubičným pouze projížděla. Naše obec se stala dopravní zkratkou mezi Dobrou Vodou u ČB a Rudolfovem, resp. Hlinskem a Vrátem.

Řešením by byla propojka mezi Rudolfovskou a Dobrovodskou silnicí podél trasy nové dálnice D3. Toto jsem navrhl před 4 lety na jednání o dálnici D3 na českobudějovickém magistrátu. Řešení rezolutně zamítla obec Dobrá Voda u ČB, přes jejíž katastr by komunikace částečně vedla.

Dalším řešením by bylo zprovoznění historické důlní cesty od Husů k dobrovodskému hřbitovu. Ostře jsou proti tomu někteří naši spoluobčané. Odmítavé stanovisko s tímto řešením vyjádřila rovněž i obec Dobrá Voda u ČB.

Digitalizace pasportu místních komunikací obce

V souvislosti se změnou našich katastrálních hranic a bezúplatným převodem pozemků Lesů ČR pod naší silnicí jsme schválili dodatek k pasportu komunikací. Bylo rozhodnuto o digitalizaci našeho pasportu a jeho zveřejnění na webových stránkách obce Dubičné. Na pasportu pracuje v současnosti specialista Pavel Mareš, který podobnou činnost vykonává i pro okolní obce.

Pro zajímavost uvádíme, že naše obec vlastní a udržuje **asi 7 km** místních komunikací převážně III. třídy. Pouze spojnice Dubičného a Rudolfova má parametry místní komunikace II. třídy.

Bikepark Dubičné

Obec Dubičné byla letos již podruhé oslovena sportovním sdružením z Českých Budějovic s návrhem na vybudování bikeparku dopisem v tomto znění:

„Začátkem tohoto roku jsme se s Vámi sešli ohledně možného využití "Dubičáku" pro stavbu tras pro horská kola. Bohužel situace spojená s COVID hodně věcí změnila a my chápeme, že obec má nyní jiné priority v rozdělování (nejen finančních) zdrojů.

Nicméně tato situace nám potvrdila, že mít v blízkosti místo, kde by si mohli lidé "legálně" zajezdit v terénu na horských kolech, by vůbec nebylo od věci (zejména když se zavřou hranice).

Proto bychom Vás chtěli znovu oslovit na toto téma, nicméně s jednou velkou změnou: Projekt bychom se pokusili realizovat bez finanční podpory obce a nutnosti používat vlek. Jinými slovy jde nám vlastně

o "posvěcení" postavit si v okolí sjezdovky trasy (předem dohodnutého rozsahu a na předem vytyčených místech). Od obce bychom tedy požadovali vlastně jen čas pro konzultaci, která místa bychom mohli využít a případně o pomoc s oslovením vlastníků pozemků (pokud nebude vše na obecním) a v neposlední řadě pak podporu před obyvateli obce, protože nepředpokládáme, že budou všichni nápadu plně nakloněni.

Věříme, že i komunitní projekt malého rozsahu by mohl být velmi prospěšný a že by také ulehčil případný start opravdového centra pro horská kola v budoucnosti.“

Podotýkám, že v zastupitelstvu převažuje **spíše odmítavé stanovisko**. Žádáme naše občany, aby se k tomuto záměru vyjádřili.

Provedené práce na území obce během léta 2020

- Zavedení elektrického proudu pro skladovou halu ve sběrném dvoře.
- Vybudování kanalizace pro odvedení povrchových vod na Samotách z komunikace před domem č.p. 75.
- Příprava prostoru pro skladovou halu ve sběrném dvoře (vykácení vzrostlého stromu, prořez okolních dřevin, likvidace odloženého materiálu).
- Zavedení přípojky elektrického proudu k objektu údržby resp. hasičárny před restaurací.
- Oprava výtluků na našich místních komunikacích.
- Oprava chodníku a vjezdu před domem č.p. 120.
- Výměna sběrače povrchových vod z komunikace u čerpací stanice ČEVAK na Samotách.
- Instalace (výměna) sloupu veřejného osvětlení před domem č.p. 91.
- Zrušení a odstranění nefunkčního sloupu veřejného osvětlení a instalace nového sloupkového rozvaděče před domem č.p. 39.
- Strojní překátrování ornice na víceúčelovém hřišti.
- Realizace svodidla před domem č.p. 87.
- Odstranění tzv. žabince (Okřehek menší - Lemna minor) z povrchu rybníku u Husů.

Žádáme všímavé a přemýšlivé občany, aby dali náměty na další vylepšení prostředí v naší hezké obci.



Starosta obce Ing. Vladimír Hronek

Tábor mladých hasičů

Deset předešlých let vždy první týden letních prázdnin strávili mladí hasiči z Dubičného na cyklo-turistickém táboře v Novohradských horách. V letošním roce bylo zavedení distanční formy výuky v uzavřených školách a hromadné rušení veškerých hromadných akcí v jarních měsících předzvěstí toho, že se tábor neuskuteční. V červnu, kdy jsme si na život s Covidem-19 už trochu zvykli, se děti i jejich rodiče začali vyptávat, jestli by se tábor přece jen neuskutečnil. Na organizování tábora v tradičním červencovém termínu bylo již pozdě, proto jsme po dohodě všech tábor uspořádali druhý týden v srpnu. Zájem byl obrovský, zúčastnili se všichni mladí hasiči. Ti nejmenší, kteří ještě neumí sami jezdit na kole, jež je podstatným dopravním prostředkem na táboře, se zúčastnili alespoň o víkendu se svými rodiči.



Srpnové počasí se ukázalo podstatně lepší, než bylo uplakané počasí v červenci. Každý den nám svítilo slunce, nebe bylo bez mráčku, teploty na teploměru šplhaly vysoko. Dopolední hodiny plné her a soutěží jsme trávili na chatě, po obědě jsme vyjžděli na kole do Horní Stropnice na veřejné koupaliště.

Abychom veškerý čas netrávili jen u vody, naplánovali jsme i společné výlety. Na kolech jsme již tradičně vyjeli kolem Žárského rybníku na nedalekou tvrz Žumberk. Zklamáním bylo nemilé zjištění, že v lesích, přes které jsme jeli, už nebyly v srpnu mraky modrých borůvek jako každý předchozí rok. Náladu všem vylepšily zmrzlinové poháry v restauraci na návsi v Žumberku. Dalším výletem byla návštěva Nových Hradů, prohlídka kovárny u hradu, domácí zmrzlina v cukrárně „Kousek“ a exkurze po dětských hřištích v Nových Hradech.

Noční hasičská soutěž pod umělým osvětlením na Dlouhém vrchu



Z důvodu konání kulturní akce v restauraci U Žáby dne 29. 8. 2020, tzn. poslední srpnovou sobotu, se v letošním roce noční hasičská soutěž v Dubičném nekonala v termínu dle tradice, který byl původně stanoven. Šestý ročník hasičského klání na Dlouhém vrchu se konal o týden později, na začátku září. Posunutí termínu se ukázalo jako dobré rozhodnutí, protože v novém termínu se počasí aspoň trochu umoudřilo, oproti předchozímu týdnu už tolik nepršelo a především venkovní teploty byly podstatně vyšší.

Naši obec Dubičné zastupovala celkem čtyři družstva, dvě družstva žen a dvě družstva mužů. Muži nad 35 let svou kategorii vyhráli, obě družstva žen vybojovala třetí místa a družstvo mužů obsadilo ve své kategorii šesté místo z celkem 17 družstev.

Na akci se přihlásilo téměř čtyřicet soutěžních družstev žen a mužů, z nichž přijelo a soutěže se zúčastnilo celkem 37 družstev. Chceme poděkovat sborům, které se zdravým rozumem vyhodnotili aktuální epidemiologickou situaci a pro zvýšený výskyt koronaviru ve své obci se soutěže nezúčastnili. Doufáme, že v příštích ročnících nám zachovají přízeň.

SDH Dubičné

Kulturní akce

Vítání prázdnin s pečením prasete



Po uklidnění jarní koronavirové situace se SDH Dubičné a Obec Dubičné rozhodly uspořádat akci pro děti i dospělé v lomu nad sběrným dvorem. Pro děti všech věkových skupin byla připravena spousta her. Ti nejmenší s rodiči obcházeli stanoviště a bavili se házením míčků, srážením plechovek, skládáním obrázků či ruskými kuželkami. Samostatnější děti se mohly s velkými zapojit do kolektivních her například na koně a jezdce, úklid pokoje, hry na hajzlbabu a dalších. Pro všechny soutěžící byl nachystán balíček plný dobrot.



Na pitný režim dětí i dospělých dohlížel kolektiv zaměstnanců restaurace U Žáby. Návštěvníci si mohli pochutnat na pečeném prasátku či na lišovských špekáčcích. Doufáme, že po jarním zákazu setkávání akce příjemně odstartovala následující prázdninové týdny.



Koncert Karla Kahovce

V sobotu 29. 8. 2020 se konal na hřišti na návsi koncert. Akci bohužel moc počasí nepřálo, byla zima a občas zapršelo. V odpoledních hodinách se obcí nesly krásné písně, které venku hrála kapela SECOND SERVICE band, poté následovalo vystoupení pěvecké hvězdy 60. let Karla Kahovce. Kvůli nepřízní počasí byla akce přesunuta do sálu restaurace.

Redakce zpravodaje

Dubičanský zpravodaj vydává obec Dubičné, IČO 00581275, čtvrtletně v nákladu 250 výtisků a je dodáván do každé domácnosti v obci Dubičné ZDARMA. Výtisky je možné získat i na obecním úřadě. Nedílnou součástí Dubičanského zpravodaje je jeho elektronická podoba na www.dubicne.cz. Povoleno MK ČR podle § 7 zákona č. 46/2000 Sb., dne 12. 2. 2015, ev. číslo E 21998.

Uzávěrka příštího čísla je 15. prosince 2020. Své náměty zasílejte na emailovou adresu mistostarosta.dubicne@gmail.com. Děkujeme.

Redakční rada Dubičanského zpravodaje:

Mgr. Jaroslava Tesařová, Mgr. Jaroslava Petřeková, Ing. Bc. Veronika Humlerová, Ph.D.